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Chambre des Représentants. 

StANCE l>U 21 MAl\S 1866. 

Statistique des immeubles a11pal'lenaul it tles établissements 1mhlics. _,._._ 
A /Jlonsieu,· le Présiden: de la <:ham{we des Représentants. 

Bruxelles , le 21 runrs 18ü6. 

MONSIEUR LE PRÉSIDENT, 

Le 1G dèeembre 186-t, sur la motion d'un honorable membre de la Chambre, 
le Gouvernement s'est engagé à faire dresser une statistique des immeubles appar­ 
tenant à des établissements publics. 
J'ai l'honneur de vous remettre les résultats de ce vaste travail , qui a été exécuté 

d'après les instructions données par la commission centrale de statistique el à l'aide 
des renseignements inscrits dans les matrices cadastrales. 

Comme il était impossible, à l'occasion d'un dépouillement statistique, de sou­ 
meure à un examen sérieux la légitimité des titres de certains établissements à 
figurer au cadastre comme propriétaires, ou a dû se borner à constater fidèlement 
l'état <les choses au 5t décembre 1864. 

Le recensement des biens de mainmorte apprend que, sur les 2,045,516 hec­ 
tares qui constituent le territoire belge, 524-,864 hectares ou environ 18 p. 0to 
appartiennent à des personnes civiles, en y comprenant le domaine public, c'est-à­ 
dire les rivières, cl)emins, etc. 

Les procédés que l'on a employés pour obtenir ce chiffre total, les éléments dans 
lesquels il se décompose, les garanties d'exactitude qu'il présente sont détaillés dans 
le rapport ci-annexé de la commission centrale de statistique. 

Agréez, 1\Jonsieur le Président, l'assurance de ma plus haute considération. 

Le Minist1·e de l'Intérieur, 

ALP. VANDENPEEREBOOM. 
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RAPPORT 
préseiué à la Commission centraie de statistique el approuvé par elle 

dans la séance cfu 28 [éorier 1866. 

_ .. _ 
~JESSIEURS, 

., 
Par sa lettre du f 6 de ce mois, M. le Ministre <le l'Intérieur a soumis à votre 

appréciation la statistique <les biens de mainmorte qu'il vient de faire dresser 
d'après les modèles dont vous aviez approuvé la formule. 

La sous-commission qui s'était occupée antérieurement de cette affaire (1) a pris 
connaissance des documente communiqués par M. le Ministre et a l'honneur Je 
vous exposer les résultats <le l'examen auquel elle s'est livrée. 

li n'est pas inutile de rappeler rapidement à quelle occasion et de quelle ma­ 
nière le Gouvernement a exécuté un recensement des propriétés de mainmorte. 

Dans la séance <le la Chambre <les Représentants <lu 16 décembre 18611-, l'hono­ 
rable M. Thonissen s'était exprimé en ces termes : " J'ai une prière à adresser 
à M. le i\linistre de l'Intérieur. Le tome VJJI des Documents statistiques récem­ 
ment distribué renferme un tableau intéressant des propriétés immobilières possé­ 
dées par les communes. J'y ai vu, à mon grand étonnement, que les communes 
possèdent, en propriétès bâties et non bâties, au delà de 280,000 hectares. Je 
voudrais que le G ouvernement nous fournît le même renseignement par rapport à 
l'Etat, aux provinees , aux hôpitaux, aux bureaux de bienfaisance, aux fabriques 
d'église, aux communautés reconnues par l'État, aux bourses d'études. Je voudrais, 
en un mot, que Je Gouvernement nous indiquât la somme totale des immeubles 
possédés par toutes les personnes civiles indistinctement. Il nous importe, a tous, 
de connaître aussi exactement que possible l'importance des biens de mainmorte. :a 

Le Gouvernemem , par l'organe de MM. les Ministres de l'Intérieur et des 
Finances , s'engagea à fournir à la Chambre les documents indiqués par M. Tho­ 
nrssen. 

L'administration des contributions directes possède, dans les matrices cadas­ 
trales qui servent a l'assiette de la contribution foncière, l'énumération de tous les 
propriétaires de chaque commune, avec l'indication des biens-fonds possédés par 

(1) Cette sous-cnmrnlssion était composée de ~rn. Quetelet , Heuschling , Yisschers , Ducpe­ 
tiaux, Faider , Qnoilin, Lcntz cl Jules Tarller, rapporteur. 
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ebaeun d'eux. Il fallait donc, pour réunir les éléments de la statistique demandée, 
extraire de ces registres, déposés aux chefs-lieux de province, les articles attribués 
à des établissements publics. i\1. le .Ministre de la Justice, consulté sur la marche 
que l'on se proposait de suivre , y accorda une approbation sans réserve. 
Le travail s'est opéré à l'aide d'un bulletin imprimé ( modèle A, ci-annexé), dont 

il a fallu employer plus de 50,000 exemplaires pour tout le royaume. Les bulletins, 
une fois remplis, ont été classés dans chaque province d'après l'ordre des com­ 
munes où se trouve le siége des établissements propriétaires; puis on les a dé­ 
pouillés et transcrits dans neuf registres disposés d'une manière uniforme 
( modèle lJ. ci-annexé). Chaque registre contenait ainsi tous les immeubles situés 
dans une province et appartenant à des établissements publics, à la date du 31 dé­ 
cembre t 864. 

Ces opérations préliminaires se sont accomplies sous la surveillance des inspec­ 
teurs du cadastre. qui ont transmis les bulletins et les registres au Département 
de l'Intérieur, où il a été procédé à un second collationnement et à un nouveau 
dépouillement. Les chiffres ont été triés de manière à grouper les établissements 
propriétaires e11 douze catégories distinctes ( modèle /), ci-annexé). C'est sur les 
résultats de ce classement que M. le Ministre de l'Intèrieur appelle votre attention. 

Nous y voyons que l'étendue totale du territoire belge est de 2,94.5,516 hee­ 
tares, qui se partagent en 2,420,652 hectares, ou 82 p. 0/o, de propriétés apparte­ 
nanL à des particuliers, et 5424,864 hectares, ou f 8-p. 0/o, de propriêtês appartenant 
à des établissements· publics. Les dernières se subdivisent de la manière suivante: 

l\ivières et ruisseaux. 
Chemins de fer, routes, chemins, rues , etc. 
Domaine de l'Etat. 
Prorinees • . . 
Communes. . . • 
Bureaux de bienfaisance. 
Hospices, etc . . . . 
Congrégations religieuses 
Fabriques d'église. 
Évêchés. • • . 
Séminaires. • . 
Fondations de bourses, etc. 
Établissements divers ·. 
Établissements étrangers 

13,874 hectares ou 0.1.t-1 p. 0/o • 
72,628 - 2.47 
39,289 - 1.55 

296 - 0.01 
. 290,296 - 9.85 
. 40,084 - 1.56 

56,953 - 1.2.5 
805 - 0.03 

23,293 - 0.i9 
368 - 0.01 

2,075 - 0.07 
i ,915 -- 0.06 
t,266 - 0.04 
t,722 - 0.05 

ToTAL. . . . 524,864 hectares ou t 7. 79 p. Oio. 

Si, au lieu de classer les établissements d'après leur nature, on les groupe 
d'après la province où ils ont leur siège, on trouve la répartition suivante : 

! 
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Province d'Anvers. . . . • . 
de Brabant. . . . . 
de la Flandre occidentale 
de ·la Flandre orientale • 
de Hainaut. 
de l.iêge . 
de Limbourg 
de Luxembourg 

. • 24-.984- hectares ou 0.85 p. O/o. 
65,t62 - 2.:!l 

. . . f 9,645 - - 0.66 
t8,654 - 0.63 

. 35,842 - 1.21 
43,597 - 1.-1- 7 
51-,015 -- t.83 

. . 409,!50 - :';.71 
de Namur . . . . . . . . . 65,091 

Rivières el ruisseaux . . . . . . . t:5,874 
Chemins de fer, roules, chemins, rues, etc. . 72,0:28 
Établissements étrangers. . . . . . . . -1 .7!2 

~.23 
0.47 
2.47 
0.05 

TOTAL • . 52'&.,StH hectares un l 7.i9 p.%. 

Il importe de remarquer que, dans le recensement des biens de mainmorte, on 
n'a pu constater l'étendue des immeubles appartenant à des personnes civiles de 
Belgique el situés à l'étranger. L'institution royale de ~lessines, par exemple, pos­ 
sède en France une partie de sa ·dotation; beaucoup d'autres établissements voisins 
de la frontière se trouvent dans le même cas. Il eût sans doute été intéressant de 
pouvoir déterminer la contenance des immeubles de celle nature, ne fût-ce que 
ponr permettre an Gouvernement d'apprécier l'opportunité d'autoriser les libéra­ 
lités faites aux établissements qui en sont propriétaires. Mais nous ne possédons 
aucune indieation a ce sujet, et it est fol't douteux que l'on soit mieux instruit dans 
les l~tals limitrophes de notre pays. 

En France, on a l'ait en t849 un inventaire dont nous empruntons les résultats 
au IJicliomzaire de la politique de Maurice Block: 

Biens des Départements. . . 
des communes. . . 
des bureaux <le bienfaisance 
des hospices . . . 
des fabriques d'église 
des séminaires. . . 
des consistoires . 
des eengrègations religieuses 
des sociétés anonymes 
divers . . • . . 

valenr 1,246,958 francs. 
-t,618,6!8,~0O 

50,831,936 
539,425,99i 
55,446,607 
8,647,868 

10,932,985 
ft-3,024-,910 
Ol,t3t,48i 

96,996 

TOTAL. 2, 199,40'!,658 francs. 
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Mais nous ignorons si, dans ces biens, qui occupent une. superficie de 
5,004-, 764 hectares, sans le domaine de l'État, on a compris les immeubles appar­ 
tenant ~ des établissements étrangers. Nous ne le pensons pas. 

Le tableau que nous reproduisons d'après le publiciste français nous fournit 
l'occasion de signaler une lacune préméditée dans les documents qui viennent d'être 
recueillis en Belgique. Bien que les propriétés immobilières des sociétés se raua­ 
chem à la mainmorte, puisque ces associations sont des êtres moraux dans le sein 
desquels les individualités s'absorbent pour un temps plus ou moins long, on n'a 
pas cru devoir en faire le relevé, afin de rester dans les termes de la demande for­ 
mulée par M. Thonissen. 

Les documents cadastraux semblent renfermer un élément d'estimation de la 
valeur des propriétés de mainmorte. Ils fixent le revenu imposable de toute Ja Bel­ 
gique à 167 millions 264,790 francs, savoir i57 millions 736,896 francs pour les 
biens de partieuliers , et 9 millions 527 ,89!" francs pour les biens de personnes 
civiles. 

Le revenu imposable sert de base à la contribntion foncière, qui prélève annuel­ 
lement, an profit de l'füat, un peu plus de 11 p. 0/o de ce revenu. Il se décompose en 
deux parties : le revenu du sol, couvert ou non de constructions, cl le revenu des 
bâtiments. Dans le total de i67 millions, que nous venons de citer. le sol est repré­ 
senté 1~ar 1 {O millions 7H,057 francs, les bâtiments par 56 millions 555,753 
francs. Le revenu imposable a été déterminé en f 81-5 pour le Limbourg et le 
Luxembourg, en i834 pour les autres provinces. Depuis cette époque, le revenu 
du sol n'a pas été modifié, bien qu'en réalité il se soit accru dans des proportions· 
énormes: celui des bâtiments a seul été rectifié, dans les cas de démolition ou de 
construction. Il en résulte que les chiffres du revenu cadastral ne peuvent donner 
qu'une idée très-inexacte de la valeur actuelle des immeubles. Pour s'en convaincre, 
il suffit de jeter les yeux sur le tableau annexé à l'arrêté royal du 28 juillet -1852, 
pris en exécution de la loi du 17 décembre 1851 sur le droit de succession, afin de 
déterminer le rapport moyen du revenu cadastral à la valeur vénale. On y voit que 
le multiplicateur, donnant le rapport du revenu à la valeur, varie de 50 (Membach) 
à U-95 (Bruxelles) pour les propriétés non bâties, et de 20 (Flobecq) à 70 (Gilly) 
pour les propriétés bâties, 

Une autre cause d'incertitude, relativement à la valeur des immeubles dont nous 
nous occupons, provient des charges dont plusieurs d'entre eux sont gr.evés el dont 
on ignore la quotité. Beaucoup de propriétés de mainmorte ont des- usufruitiers, un 
plus grand nombre encore sont louées par bail emphytéotique. 

Mais ce qui rend impossible toute estimation de ces biens, à l'aide des renseigne­ 
ments recueillis jusqu'à ce jour, c'est l'exemption d'impôt que l'on a accordée à 
certains immeubles et qui les a fait négliger lors de la constatation du revenu ~ les 
·122,502 hectares non imposables, qui constituent 23 p. 0;o du domaine des per­ 
sonnes civiles, n'entrent pour rien dans le total de 167 millions. 

La loi du 5 frimaire an VII, dans son article i03, déclare non eotisahles les 
rues, les places publiques .servant aux foires et marchés, les grandes routes, les 
chemins publics vicinaux et les rivières. Dans son article i05, elle étend l'exemp­ 
tion de la contribution foncière aux propriétés bâties qui réunissent les trois condi­ 
tions: i O d'être domaines nationaux , c'est-à-dire d'appartenir à l'État, à la province, 
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à la commune, ou à une institution émanant de l'un de ces trois pouvoirs: 2° d'être 
iruproductives ; 3° d'être affectées à un service public ou d'utilité générale. L'ar­ 
ticle ter de la loi du 19 ventôse an IX\ porte que les bois et forêts nationaux ne 
payeront point de contribution. Les chemins de fer ont été assimilés aux roules; 
mais on n'a pu appliquer l'exemption aux canaux de navigation, la loi du t5 floréal 
an XI décidant formellement qu'ils seront taxés en raison du terrain qu'ils occu­ 
pent. 

Nous ignorons donc complètement la valeur des domaines nationaux. non impo­ 
sables, et nous ne possédons que des données fort vagues sur la valeur des pro­ 
priêiês imposables. 

Après avoir examiné la nature et l'étendue des documents que M. le Ministre de 
l'Intérieur a bien voulu nous communiquer, il nous reste à en contrôler l'exactitude. 

Comme l'a fait remarquer l\J, le Gouverneur du Hainaut, dans sa lettre du 5i mai 
18û5, toutes les mutations cadastrales pour les demi ères années ne sont pas opé­ 
rées dans le plus grand nombre des communes; de sorte que les extraits des 
matrices cadastrales ne sont pas l'expression rigoureuse des faits existants au 
51 décembre 1864. 

D'un autre côté, beaucoup d'immeubles sont inscrits au cadastre comme Hppar­ 
tenant par indivis, sans plus d'explications, soit à plusieurs établissements publics, 
soit à un établissement public et à des particuliers. Attribuer la totalité de l'im­ 
meuble à chaque établissement eùt été commettre sciemment une erreur. Il a donc 
fallu entrer en correspondance avec une roule d'administrations communales, pour 
apprendre la part afférente à chacun des propriétaires de toute parcelle indivise. A 
l'heure qu'il est, on attend encore les réponses de plusieurs localités. 

Quant au travail matériel de dépouillement, de classement et de- collationne­ 
ment, il semble avoir été exécuté avec soin, tant par les employés du cadastre que 
par ceux du Département de l'Intérieur. Cependant, comme le temps que l'on a pu 
y consacrer et le crédit spécial dont disposait le Gouvernement se sont trouvés 
insuffisants pour entreprendre une seconde opération, qui devait servir à la vérifi­ 
cation des chiffres que l'on nous a transmis, il paraît convenable de ne publier 
actuellement que les récapitulations et de différer l'impression des détails pa1· com­ 
munes. 

Le document que l'on comptait employer comme moyen de contrôle aurait été 
en outre fort intéressant par lui-même, on doit donc , à un double litre, désirer de 
le posséder. Les tableaux qui sont mis sous nos yeux ne font connaître les immeu­ 
bles qu'au point de vue de leurs propriétaires, sans se préoccuper de leur situation 
et de leur destination. Dans votre séance du 5 mai 1865, vous aviez décidé en prin­ 
cipe la confection d'un second relevé, dans lequel les propriétés auraient été grou­ 
pées de manière à montrer les parties de la Belgique où elles se trouvent et l'usage 
auquel on les emploie. tes formules de tableaux qui vous avaient été soumises 
·par votre rapporteur (modèles Cet E. ci-annexés), pour dresser ce second relevé, 
ont reçu votre approbation. Il serait donc facile de commencer le travail immédia­ 
tement, si les Chambres consentaient a. y consacrer un nouveau crédit. 

Pour compléter ce rapport, il reste à donner quelques explications spéciales sur 
les chiffres assignés aux diverses catégories de biens appartenant à des établisse­ 
ments publics. 
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Rivières el ,~uisseaux. -- La contenance des cours d'eau n'est pas indiquée dans 
les matrices cadastrales, qui ne comprennent que les propriétés parcelées. Le total 
de t5,8i4 hectares est emprunté à la Statistique terrùoriale publiée en 1855 par le 
Département des Finances. La date un peu reculée <le ce document est évidemment 
sans importance dans le cas actuel. 

Chemins de fer, routes, chemins, rues, etc. - Les voies de communication par 
terre ne sont pas non plus inscrites dans les- matrices cadastrales. Pour en obtenir 
l'étendue, votre rapporteur a procédé ainsi : de la totalité des immeubles non 
imposables, qui est connue, il a déduit, d'une part, les cours <l'eau, d'autre part, 
les parcelles appartenant à des établissements publics et exemptes de la contribu­ 
tion foncière; le reste a donné la superficie <les chemins de toute nature. La source 
à laquelle ces chiffres ont été puisés a empêché <le distinguer les parties ·du do­ 
maine public qui concernent l'f:tat, les provinces et les communes. 

Domaines de l'État. - Les trois cinquièmes des immeubles de l'État ( au delà 
de 21-,000 hectares) consistent en forêts. Viennent ensuite des bruyères et dunes, 
le terrain des fortifications, champs <l'exercice, camps, etc., les canaux, les rési­ 
dences royales, les hôtels des ministères, les prisons, les stations de chemin de 
fer et autres édifices servant aux administrations publiques. 

Provinces. - Les propriétés provinciales se composent presque exclusivement 
de casernes pour la gendarmerie, auxquelles s'ajoutent une partie des locaux oc­ 
cupés par les gouvernements provinciaux et par les tribunaux. 

Congrégations reliqieuses. - Par suite d'une confusion facile à expliquer, on a 
inscrit au cadastre, parmi les associations reconnues, certaines communautés reli­ 
gieuses qui n'ont jamais eu ou qui ont perdu la personnification civile. Ainsi, les 
Jésuites d'Anvers y figurent pour 5 hectares -59.67, les Bernardins de Bornhem 
pour 9 hectares 19.15, les Frères de la Miséricorde de Malines pour 10 hectares 
25.07, les Récollets de Malines pour 1 hectare 02.9!.1-, les Prémontrés de Moll 
pour 105 hectares 94.40, les Prémontrés de Testelt pour 12 hectares 09.00, les 
Récollets de Thielt pour 1 hectare 58.60, les Capucins de Bruges pour 1 hectare 
0i.18, les Carmes déchaux de Bruges pour 0 hectare 89.4-1, les Trappistes de 
\Vest-Vleteren ,pour 49 hectares 4U.8ü. Comme il était impossible, à l'occasion 
d'un travail statistique , de soumettre à un examen sérieux les questions délicates 
que soulevaient les indications fournies par l'administration des contributions, on 
s'est contenté de constater fidèlement l'état actuel des choses. En présence du ·grand 
nombre des communautés religieuses qui se sont établies en Belgique, grâce au 
droit de libre association consacré par la Constitution, on pourrait être surpris de 
l'exiguïté du chiffre de 80~ hectares ( ;;ioo du territoire belge) attribué à 166 con­ 
grégations. li ne faut pas perdre de vue que plusieurs associa lions occupent des 
locaux mis à leur disposition par des établissements publics et déjà comptés à la 
rubrique de,...chacun de ceux-ci; d'antres associations sont installées dans des bâti­ 
monts possé<lés par des particuliers, religieux ou laïcs. Un travail exécuté par 
l'administration de l'enregistrement détermine de 1a manière suivante l'importance 
des biens occupés par des congrégations religieuses et n'appartenant pas à une 
administration publique : 
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Biens appartenant aux congrêgations ou à des religieux : Contenance, 1,964 hec­ 
tares 8t.ti6; revenu du sol, i56,722 francs OS; revenu des bàtiments , 416,688 
francs. 

Biens appartenant à des personnes étrangères aux associations : Contenance, 
· 14ï hectares 46.00; revenu du sol, 15,416 francs 2:J; revenu des bâtiments, 
l 27 .206 francs. 
TOTAL: Contenance, 2,H2 hectares 2i.4G; revenu du sol, 150,158 francs 55; 

revenu des bâtiments , 545,894 francs. 

Evêcné». - La plupart des propriétés inscrites au cadastre comme appartenant 
. aux évêchés concernent l'évêché de Bruges, qui possède 55t hectares de biens 
situés dans 6 communes. Dans les immeubles attribués aux évêchés on ne ren­ 
contre qu'une résidence épiscopale, celle de Liège, Le palais épiscopal appartient à 
l'ttat dans les diocèses de Malines el de Tournay, aux provinces flans les diocèses 
de Bruges, de Gand et de Namur. L'article 09, n& 9 de la IQi provinciale met à la 
charge de la province les dépenses relatives aux églises cathédrales, aux palais 
épiscopaux et aux séminaires diocésains. 

Établissements ·dive1's. - Les cinq sixièmes des immeubles réunis sous celle 
qualification appartiennent 'aux administrations des polders et wateringues de !a 
Flandre orientale. Le reste est inscrit au cadastre sous des noms surannés, quivontètre 
l'objet d'une révision attentive, par exemple: les l.\'lazuires, les Vieilles franchises, 
les Anciens bourgeois, la Bourgeoisie, la Sergcnterie , la Jeunesse, les Vieux et les 
Jeunes communiants, le Douaire, l'Institution, le Terne, le Légat, l'Office, les 
Trois Maries, l'Hêritage de Bergival , etc. 

Le lfo11portew·, 

,JULES TARLI ER. 

--~·- .... 
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RECENSErtlEN'f DES BJENS DE MAINMORTE 
au 51 décembre i86i. 

RELEVE des immeubles appartenant à un établissement public et situés en IJelgique. 

- 
NA1'0RE conL~UC[ CAD.lSTII.U.E DU PIIOl'IIIIÏlllS. ltt:Ht~ll CAD '5TIIAL 

Dit rao••1it'û ••N>J.Latu. 
Dl$ - ,.,.. -· ------ 

i, TA■ •. t,.•11a111WT•• Imposables. Non i111posaMes. .•.. , ... Sol . l llâli111enls. 

. 
Jfect. A. C. Hert. A. c. Hert. A. C. Francs. c. Francs. 

Rivlères et ruisseaux . • . . 13,874 Oi 21 15,87-1 07 21 . . • 

Chemins de for, roui", chemins, 
_i2,6'1i 8i ï2,6:!1 8-i ï~ rues, etc . . . . :~ " .. . 

Domaine rie l'État . 5,560 88 57 35,i:?i Ili 30 5!)/188 52 67 15:?,SiO 30 -il,008 

Provinces. 216 !î0 24 i!J 42 84 2!.15 9o Oll 3,1i0 Il 600 

Communes . 228,644 •ii 80 1,6:it (15 ï'l, 200,2!10 43 53 2,4r;-1,2i;o 13 397,476 

Hureaux de bienfaisance . 40,056 9i 70 46 75 93 40,083 73 li!I 21'1I J,HH !.17 105,655 

Hospices, etc. 56,812 lii 07 140 4G 40 :;0,05:; t4 ;;; 1,!l:H,5!l0 06 505,476 

Con&rér,ations religieuses 805 48 12 6 80 805 54 1)2 SG,60:! 40 u1,:;01 

Fabriques d'é61ise, etc. 22.047 04 71 ;;40 :;o 17 23,20~ 40 118 l,111,0lil 1! 10!,,:;;;; 

Êvêcbés see 85 so 1 00 ïï :567 8G Oi :?,f,!110 10 7,854 

Séminaires 2,07:! 26 0(; ;; 15 !Il 2,0,!i -12 ISÏ 100,2;;4 06 20,Sil 

Fonrlarions de bourses, etc. 1,911 88 75 3 4S 12 1,915 S:? 17 101,114!1 87 21,i'15 

Établissements 11ivers . 1,265 11 52 41 00 1,265 52 5:? 48,595 27 Hl,456 

Établisscment.s étrangers. . l,i21 44 04 . ' . 1,;21 .14 6i -i2,HO 70 1,il t 

ToTA L des propriétés d'établisse- 
34 122,502 524,llGi 2:5 :i4 ments publics. . . . . . 402,:;:rn1 02 (;1 20 8,"127,75'1 2;; 1,s2115;0 

Tor .a L des propriétés de particu- 
2,420,052 02 ~ 102,481>,285 25 55,226,18;; liers. . . . . . . . . 2,420,652 02 22 . . ~ 

TouL des rropriétl:s ~e toute 
2,823,013 04 50 122,502 61 20 2,0-i5,516 •r i(i 110,711,037 46 56,55S,i53 nature. . . . . . . . _J 

1 

3 
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- - - 
PROVINCES CO~TEM:!Cf. C~DASTRAU J).!S PllOPlllhES. 

ll!Vt:IU/ C.\D,\STIIA L 
on .ao~a,hu uc,ou•~u. _ .. . ---· - - . Ili.GY." na . - 

i'l'AIJ L 11111 IIBK ~Tif, Impesables , Non imposables. Total. Sol. Bitim~nts. 

Hc.-t. ,\, C. Jlect. A. c. H,.ct. A. C. Franc,. c. Francs. 

Anvers. 24,761 69 20 2~2 62 2G 24,!184 SI 4(i 332,0-f5 24 2;;::,,;99 

Brabant . 51,010 05 8:J 34,145 84 25 (j:i,101 00 08 1,672,566 52 256,847 

Flandre occidentale '10,225 Go 57 421 ::,5 55 10,64!, 00 !J2 1,052,496 56 280,6-37 

Flandre orientale . 18,418 85 !J5 ~55 55 15 18,054 41 10 011,108 87 185,-140 

}binilut 1>5,525 57 57 318 64 GI :;r,,s42 02 18 1,436,717 25 247,098 

Liér,c , 4:3,160 GO 07 2:;o 50 64 43,507 28 71 751,850 60 75,005 

Limbourg. 5:5,880 00 48 128 75 01; 54,014 84 5-1 478,545 04 14,:;:3.i 

Luxembourg. 109,136 74 01 112 07 SI 100,240 71 32 84:;1057 ïO ;:;,052 

Namur, 05,515 01 00 178 -,,. 66 GlS,601 56 66 725,044 60 S0,7311 r),) 

Ton,. iles établissements belges. 400,640 17 70 5(;,000 en 27 430,040 80 117 8,185,351 55 1,::;25,850 

• 
RiTièrcs et ruisseaux . ,. D 0 13,874 07 21 15,874 07 21 ~ • ~ 

Chemins de fer, roules, chemins, 
7:\(;27 84 72 72,627 8-i 72 rues, etc .. . " " • ~ • 

Él11blis,emcn1s élrnni;ers. 1,721 4-i G4 . " • 1,721 44 0-1 42/i20 70 1,711 

TOTAL des établissements pu- 
G2 122,502 61 2:5 8,227,752 25 blics. 402,561 3,1 20 524,864 54 1,527,570 



( Il ) [N° 104.J 

DÉTAIL DES ÉTiBLISSBMBNTS DB LA PROVINCE D1
ANYERS. 

DÉSIGNATION CO'ITll:l.l!ICE CADAS1:RALE DU PROl'RIIÎTis, 
Al!V~lll/ C4D4STR.U 

D~S fllO~auhü lllPOSlBLU, 

DES ·~-- - --,_.. 
r.T.~81.I.IJII.IUJT8, fmpo5ablc,. Non imposables. 'l'otal, S1>!. BâtimeJJl.:I. 

Heer. li.. c. lfect. A. c. Hert A, C. Franes. c. Franés. 

Domaines de l'État. " " • " ., " " " h " • .• 
Province . 57 02 80 9 91 70 üi 54 50 1,071 50 • 

Communes . 12,407 56 ,18 ·)70 98 M 12,578 54 78 27,Î>~ll 58 24,':!!J;; 

.l.lurcaux ile bienfalsance . 1,245 86 00 ô 0- os 4,249 00 09 161,151 Sô 22,4~ _., 

Hospices, etc. 4,748 18 4'3 15 88 1\J 4,764 00 02 27,880 96 68,650 

t:ongrégations religieuses 400 01 08 " ,, " 466 01 08 10,289 20 ïô,05ô 

fabriques d'église, etc. . 2,280 02 20 20 !IG 05 s.soe 99 24 74,85!) 74 ~0,699 

É,êché. " " . • " • " " . " >) " 

Séminaire. 17S 04 01.l !)2 81.l 115 97 82 0,11>1 1:; 11,187 

Fondations de hourses , etc. S!.13 00 60 71 2s 5SS 71 8S I0,080 79 1',754 

ttablissements rlivers . 30 !50 " Il • so 30 28 96 1,118 

Toru. 2-i,701 09 20 ~22 02 26 24,984 31 46 S32-,!M5 24 :!;:;o,799 

4 
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DtTAIL DES ÉTABUSSEIIENTS DE LA PROVINCE DE BRABANT, 

DÉSIGNATION C0!ITU411Ct C41lASTRALE DES J'IIOPIUil:TiS, 
llEVEl'IU C.I.DASTRAI, 

ois Paoradd& 1111ounis • 
DIS -- . ,: ,:=i-==~- - -- - 

Y.T ~■I.IJl•8•1v.l'IT•. Impcsables. Sol. Bâtiments. 

Heet. A. C. Hect. "· c. Hect, A. c. Francs. ·c. Francs. 

Domaine Je l'Étal . !i,5G0 88 57 '53,727 04 50 30,288 52 Bi 152,870 30 41,008 

Prorince . . 43 !JO 10 14 28 10 58 18 43 35 ~ 

Communes . :;,J51i 25 52 277 22 54 3,410 48 06 126,055 45 05,082 

Bureaux de bienfaisance . 0,12!) 80 26 s S5 m, 0,1:55 21 81 588,187 45 18,028 

Jfospir.es, etc. 8,287 78 22 ,,- 00 75 8,:;15 f,8 07 514,208 24 54,üSï _, 

Congrégations reiicieuses 40 78 22 ., " " fi[) 78 22 5,138 07 0,704 

fabriques d'é61ise, etc. . 4,283 22 ;j(j !18 55 55 4,581 i7 01 251,410 22 28,65G 

Évêché. . " ,, " • • " • )) >) " n )) 

Séminaire. . » " • )) ,, • " ,, )) . " 

fondations ile bourses, etc .. 567 00 79 1 01 26 508 02 05 56,472 82 · 0,4:57 

Établiucmenls divers . 3 22 01 ,, . " 5 22 01 ·J80 64 1,505 

---- 

ÎOTAL. . Sl,016 05 65 54,'145 84 25 65,161 !)0 08 1,0H,560 ti2 256,847 



( 13 } [N° 104.] 

DÉTAIL DES ÉTABLISSEMBM'lS l>E LA. FLANDRE OCCIDENTALE. 

DÉSIGNATION CO)TU.lllCE CADJ.STUJ.E DU PIIOPIIIÉTÉS. 
KH~~U C.\D.UT!UI. 

PU noHJtrh IJl,OU.IL&S • 

l>H -- - - . - 
ÉT.a•1.1••11alSllT•. lmp<>saUt>. Non imposable,. To1at,.. Sol. Bâtiments, 

llect. A. c. lied. A. c. H.ec-t. A. c. t'ra11cs. C. Franes. 

Domaine de l'.Êlat . " . " . ., . • ~ . . 0 • 

Province . 74 w l~l !) 55 85 8-i 18 9ï 010 05 102 

Communes • 1,:500 07 25 555 72 88 1,055 80 IS 20,821 2;; 03,1170 

llureau1 de bienfaisauee . 6,840 8:., IS 10 80 47 6,1151 71 60 305,760 01 80,770 

JI Oil pi ces, etc. 8,180 !JO 08 .,- il iO S,213 ûl 78 -fü0,490 20 01,184 _i) 

Coni;régations relii:iel1$es 12,t IJI 50 0 • • 124 91 50 0,007 55 22,146 

Fabriques d'éGli.se, etc. 2,200 i;o us 21 ~o 10 2,221 80 os 12-i,286 10 30,048 

f.rêché. :531 Sli 75 • . • :;:; 1 :56 75 25,011-'.i 10 1,045 

Séminalre. . 4!J 72 SS • • • 40 7:! 83 2,826 16 150 . 
Fondations de bourses, etc, 110 80 51) 0 06 110 00 55 6,0ïï :5(; 5,sos 

f.tablisscmcnts divers . i8 30 IJ 30 87 GO 20 02 • 

Tou1., . 10,225 l_lli 57 .fü 35 S5 10,645 00 02 1,052,400 50 :?80,637 
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DÉTAIL DES ÉTABLISSEMENTS DR LA l'I.Al'CDRF. OUlBNTALY.. 

DÉSIGJXATION COIITU.l.\Ct CAIIASTIULI !IU l'ilOPAlbis. 
IUf&NU CAD45?~AL 

1>u ,aota11fnis 1at0Sur..u . 
- . ----- ou 1 

-~ lmpo,ables. Non imposablt~. 1 
iTA■l,181!11lMlll!IT., 

1 
TM,.l, 

flcct. A. C. Hrcl. A. C. Htd. ,\, c. Frants. c. Fralll-S, 

Oomainc de l'f:t.1.t . .. • . .. . • • • • . • " 

Province . 23 88 50 34 82 40 58 70 00 300 84 6!) 

Communes . 4,120 8'5 70 101 74 74 4,228 !i8 r,o 41,059 05 ,1(1,043 

Bureaux de bienfaisance . 5,0iî :t5 45 :!3 13 84 6,000 69 :!'J 385,38! 69 55,-117 

Hospices I etc. 5,454 84 03 20 O:, 56 !S,484 79 ;r.) :,2,,440 54 !i:S,17!S 

Congrégations religieuses. . '.:H 10 21 . ~ 1) 21 10 2J 1,91! 5~ 15,423 
1 1 

Fabelques d'église, etc. 1,01m 87 00 ?;8 88 71 1,004 75 80 lf.>l,'158 i4 251i05 

llvêché. .. 12 :56 40 •· • • 12 :36 ◄O 1,359 28 :5,314 

Séminaire. 81 49 oli 6 40 81 5a 4G 5,076 21 29:! 

fondations de bourses I ete. . :SIi 5:! 20 67 30 30 H) 50 3,1~ 57 237 

F.tabli~semenls divers . 1,032 30 25 '26 20 1,032 05 45 44/!6! 47 ,:;,,;44 

Tour .. 181-il8 85 05 235 55 H'.i 18,054 41 19 9H1108 87 tS.5,449 
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DÉTAIL DES ÉTABLISSEMENTS DE LA PROVINCE DE HAINAUT. 

D°tSlGNATJON CO!ITlll,\l'ICII C4DAITI.U.I DEIi PIOPllf.TÉS. R~ViJU C•DASTRAL 
DU rlOPlll(-ril lllfOIULU. 

DIS - -, ,. ___ - -- 
Ïl'l'.tal,Jllll l!.111'T#. lmpoaable~. No11 i111p11a11bles. 'l'olal. Sol. 1 Bà&ime»ls. 

Hccl. A. c. Hect. A. c. Jlec&. ,\, C. Franc~. C. F'rancs. 

Domaine de l'Jhat . . » • • • " • » » • . .. 
- Provinee . 42 34 1 31 09 1 74 :s;; 20 62 300 

Commune., 20,121 59 63 2'18 08 84 20,390 68 47 500,:!54 00 140,003 

Dureaux de bienraisance. 0,77:S 09 02 4 15 08 6,719 24 JO 357,0io @s 22,803 

Jlospices, etc. . 5,200 56 15 20 06 04 o,;;10 02 10 301,192 42 39,972 

Congré6lllions relisieuses. uo 86 10 6 80 !JO 02 DO 8,090 ;;1 11,25) 

Fabri11ues d'église, etc. . · . 2,730· 85 42 14 25 41 2,745 10 85 17-1,805 59 22,280 

Jlyûcllé. . :55 50 • .. • ;;5 50 so 20 180 

Séminaire. . 287 21 01 05 0.1 287 80 05 10,109 7,t 5,225 

F ondatlcns ile bourses I etc. . 208 80 50 • ,, • 208 80 56 14,375 5-1 1,002 

Jhablissements divers . 8 51 85 5 41 8 57 26 i58 05 2,807. 

TOTAL, 35,523 37 57 318 04 01 35,842 02 18 1,430,717 25 247,008 

. 
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Dfi:TAIL DES É'fADLISSBMEl'('!'S ns LA PROVINCE bE LIKGE • 

-•u •~•- -•~ • ~ -- - . - 
DÉSIGNATION CO!ITt.lU!fCI C~JIASTUl,E DES PaOPI\IÎ'liS. 

REVIIU C40ASTRAL 
DII ,ao,aufds 1■,o,uc.as . 

•••• -- ..•.. 

*T.l■L1••••1tWTII• Jmpo$ables. ?Ion imposables. • Tcal11I • Sol. Ditinie11ts. 

Hcel. A. c. fleet. /1... C. lleet, A. c. Francs. c. Francs. 

Domainu de !'Étal . ., " • ., • .. • " ,. • ., .. 

Pro,·ince . 1 75 10 40 40 2 1;, 68 0:2 84 03 

Communes 34,!;56 00 70 140 25 10 34,41)0 1)4 86 230,538 93 10,814 

Bureaux tic bienfaisance . 2,!i!.tli 43 70 14 30 2,503 58 09 134,110 68 .s,rios 

Hospices, etc. 21153 39 43 10 85 31', 21ml 24 78 120?55 !S0 21,132 

Congré6ations religieus11s. . 25 15 87 .. ,, ,, ~ 1" 8i 2,486 41 6,'530 ., 

•·abriqucs d'éolisc, etc. :;,400 20 06 ï5 02 14 5,55!1 82 20 101,574 35 14,445 

Évêcl1é. 1 !.16 75 1 00 77 ~ 07 52 272 ;;:2 2,220 

Séminaire. 688 13 52 1 51 01 68!! 05 15 ;;0,11:12 52 1,,uo 

Fondations ile bourses, etc .. 70 94 70 70 ï'J 80 74 58 4,070 08 2,044 

Établissements dirnr~ . .. " • • " • • " • • • .. 

'fOT.\I.. 45,160 00 07 230 59 64 43,307 ~8 71 751,859 66 75,00!i 



( 17) l,i~0 104. j 

DÉTAIL DES ÉTABLISSEMl$NTS DE LA PROVINCE DE LIMBOURG. 

, 

DÉSIGNATION COIITUnCE C.lll4STJU,Lll DES l'AOPlllt:Ti:s. 
AEVE~U C4VA.STIIAL 

PU PIOflLU!TéS llliP05ULt, • 

••• - - ... ·~-=-- -- l B;ti•wl~ i.T .••• LJ•••Ml!!IT•. Imposables. Sol. 

Heet, A. C. Heet. A. C. Heer. A. C. Francs, c. Fran,·,. 

Dom.iine de l'Etat . " • ~ " . " " " ., • .. •• 

l'rorinœ. 57 07 to 2 55 ·70 59 O::? 80 ,rn 76 " 

Commu11e, . -i4,501! IJ6 20 87 Ili 38 44,596 95 58 81,223 55 4,871 

Bureaux de bienfai$aoce . :3,700 42 35 1 70 67 3,755 19 00 160,0!5!) 78 2,202 

Hospices, etc, 1,6r,1 73 59 1 45 29 1,039 18 88 . , 7\J,781 ::i8 2,81$7 

! 
Coogréc;alions teligfou.ses. .. . .. .. ,, " . . " . . • 

Fabriques d'église, etc. :i,629 05 54 35 00 02 3,664 65 56 144,402 79 ~,910 

Ét•êcbt:. . " • . . •. .. . " .. " . 
Séminaire. .. .. . • . " . ., " " " ., 

F endatiees de bourses, etc. . 518 18 07 .. . ,, 318 18 07 11,904 78 460 

Établissements divers . 1 06 li5 . ., .. 1 06 65 51 00 18 

TOTAL- 53,886 00 48 128 75 06 54,014 84 54 178,5-15 01 14,:;;54 
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DÉTAIL DBS ÉTABL188EMENf8 DE LA PI\OVINCE DE LUXEMBOURG. 

DF.SIGN ATION C0?11'1:l1AJICI CUl.llTJl.lLE DU ,ao,111tris. 
JlUEIIJ ClDlSTJlAL 

.,., ••on1hû 1■,0J11u1. 
- •••• l 

........ ,. 

i:T ,aa.1111•111• P.!'fTII, lmposabl~. l Naa imposable,. T•taJ. Sol. lllilimen~. 

Ht,;I. A. c. ffccl. A. c. Bert. A. C. Francs. c. Francl. 

Domaine de l'F.tal . . . • . . • . . " g . .. 

Province . "51 49 t 86 00 2 4:; 5g 10 97 " 

Communes • 106,840 50 15 110 53 50 100,030 I:! 45 807,2:SS 09 2,946 
' 

Bureau:\ de bienfai$ance . 17!.I 25 S4 • • . 170 .:,- !Si S,709 52 :50 _,, 

Hospices I etc. . 52 00 80 50 24 52 8/4 l)!i l,~ii 10 573 

Congrégations rcligieuu.,. . . . " . " " • . • • • " 

Fabrique« 11'église, etc. t,867 99 58 20 !)8 11 1,888 ~; 69 20,069 07 192 

ÉvècM. • . . ~ . • .. . • .. " .. 
Séminaire. . " • . • • • " • • • .. 
.t"onda1ionç de bourses, elc: • 187 19 !SS 9 57 187 20 12 ~.soo 40 411 

trablisscments di,ers . 2 70 10 • . ~ 2 ï!> 10 52 64 " 

ÎOTAL. 100,136 i4 Ol 112 07 31 100,240 il 32 843,957 79 S,952 

- 
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DÉTAIL DES ÉTABLISSK~ŒNTS DE L,\ PROVINCE DE NAIIUR. 

DÉSIGNATION tO~Tll,.\IICE C-'D.\STA,lLC DU Palll'Alt:TÉS. aev&au C4&4STAAL 
D&S ,ao.1111&& UOOtAnu • 

• l).l!S -- ... :.,..:,:r=: ...... - -- 
11<TAaa.ua111ar.l'IT•. Imposables. Sol. 1 •• u ••• : 

Hecl. A. c. Hect. "'· c. Uecl. A. C. Francs. c. Frant,. 

Domaiue de l'~:tat . " . " , . . " • • . • " 

Province . V 80 8 84 ~4 8 114 14 38 • 

Communes 01,848 00 05 144 42 05 61,005 52 10 011,76i 02 !J,fl85 

Bureaux ile bienfaisance . 761 r,4 47 10 vo 701 i5 37 24,216 4-; 304 

JI os pi ces, ete. 097 04 24 4 13 28 1,002 07 52 2'J,545 65 3,4-50 . 
Congré&ations religieuses. 18 64 96 • » " 18 1;4 91l J,078 60 4,800 

Fabriques d'ér,lise, etc. 858, 62 44 20 80 18 850 -i2 O:t 21,694 03 5,052 

Évêché. 20 70 90 " • » 20 79 90 178 20 1,080 

Séminaire. ï\l2 6-i es • ,, . ïV2 64 08 33,1116 22 5,550 

Fondations de bourses, etc .• 17 66 GO 4 31 li 70 91 34~ 60 42 

Etablissements divers . 210 o;:; 86 • • " 2Hi 05 86 5,254 59 7ï4 

Tou,L. (j5,513 01 00 178 55 06 05,091 36 uo 725,044 60 30,ïSS 
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ANNEXE AU RAPPOllT DU 28 FÉVRIEll ·l 866. 

•odtle Al. 

RECENSEMENT, AU 5-1 DÉCEMBRE -1864, 

DES [>I\Ol'I\Jl•'.'l'ÉS Al'PAHTENAN'I' A DliS ltTAl.lLJSSl~~mNTS PUOLICS 

(l)om:,iuc de l'~tat. -- Provinces. -- Communes. -- Bureaux de bienfaisance. - Hospices, hôpitaux , béguinages. -­ 
Congrégations. - Fabriques d'église ou chapelle, cures, hénéûccs. - ~'.vC,1:Ms, chapitres, cathédrales. - Séminaires. 
- l'onclations de bourses, écoles. -- ~:te.) · 

et sifuél!S dan.~ lit 7wovinl'e d 

BULLETIN DE DÉPOUILLEMENT 
par article de la matrice cudastrale. 

Commune où sont situées les propriétés : 

Article de la matrice cadastrale : 

l Commune siége de l'établissement : 
Propriétaire. 

Désignation de l'établissement : 

Contenance totale ile l'article : 

Contenance imposable hàtic : 

h. a. c. 

h. a. C. 

l Non bâti : 
Revenu imposable total de l'article 

Bâti: 

rr. C. 

fr. C. 

6 
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DÎITAJL DES J>AllCELLES NON IMPOSABLES 
comprises dans l'article précédent 

CONTENANCE 
HAMEAUX E1' LIEUX-DITS. NATUR1': DES PROPIUÉT.i''.S. de 

c-••f";. parcelle. 

ueet. ,\, C. 
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IIHèle a, 

JŒCENSEMEN'f, AU 31 OÉCE~IIUŒ 1864, 
OE.'i PROPRIÉTF.S APPAHTKNAN1' A DF.S Él'ABLISSHENTS PUBLIC.', 

iDomaille de 1·t1a1. - Pro •. inccs. -- C<lœmunes. - Bumu; de J.ienfaiHm:t. - Hospices, M)'ilaux, bégui11:1ses. - 
Congrégations. - Fabriques d"église ou tbapelle, cures, bé.oéliees. - t,k:h6s, c:hapilres, cathédrales. - !¼mioaircs. 
- foQdatiODS de boul'lltS, écoles. - t:tc.) 

.el .sil11ée1 ,la,i~ la prot:i11ce d 

~ divers (il:lblissemcntsayant leur 5iége dans la merne com111une doi,ent are placés à la suite l'un de l'autre dans 
l'ordre indiqué ci-dessus. Les co1omu11e5 doi,ent être cia.s par ordre alphabétique. 

La con1e11ace el le menu cadastral des propriétés silll~ dans di,erses communes de la prorioce et appartenant 
:.11 mime élabliuemcnt seront 101.alisfs et inscrits en regard de la dl!:signalion de l'établissement, sous la n1brique 
de la commuoc oh il a son siége. - S'il existe dans la même commune plwsieurs bureaux de bienfaisance, hospices, 
fal>ri11un d'église, clt., il y a lieu de les indiquer séparément. •- Le oomaine ile rtiat cloi1 ltrt clésigné c11mme 
ayanl son siége ia Bnsxelll'll; ebacune de<I pro,iac<-S, à S11n i:hrf.licu. 

1. - BeleYr de• e&aldwemeal• proprlflalre11 •1••• leur ••r-11e do•• la _..roYlnce . 

._ 1•D1a1tllaaea•••• 

l>ÉSIGNA'ffO~ 
CO!l'TE!l'.\!l'CE 

TOTAL• 

•- •r••.,lélé■
lmpo11Wt1oa •• D 

••••••••• 
,!11.ii.■, ••• 1. 

RE\'Ellll INPOS.UI.E 
TOT.&I. 

.OIi ••••••• ,, ••••• 

non blltie,. 1 bâlies. 

lktl, 1 -'· I c. 1 Fn■e■, 

1 

1 

! 
l 

n. - Rele,·é de• é1aldl11•e111e11&• propriétaires •1••' ll'11r ••é•e •or11 de la prowlace, 
dan11 Ir royaanac-. 

Hl, - Rele..-i\ de• éM1blluemena11 propriétaire• •1••• leur •lé5e hor• da ro7aume. 

' . . . . . . . . . . 



( !4) 

RECENSEi\lEN'f, AU 

de, prop,·iété& appartenant à ries établi,sementi publics 

1 

c•••11111K ~ ••••••IIT4laB. ee!ITEN4JIIC.R •u ••• -- 
1 - - ·-· -- ' 

- 
ou Nlnl 

t:OllMutO; DtslGN!TIO~ 
MTCr.t:!i r.t:.~ 11HOl'lllt:Tt:S. l)IPOSABLE. aÏITAIL ••• 

:.ii:ca; ot. 1:t.u11r.1ss•:1u;!IT. IIE l.'tTA.Bl.~EH"7. 
. - . 

1 
1 

1 EKl'LACEIIE.'IT. 
1 1 , 

1 ""'· 4, (.. 

' ' 
1 

! 
1 

; 

1 

l 
' 



( !i>) 

~H, Df:CEMBRE -l864, 

et situées tltm« chaque commune de let pronince de 

fitnbl11111e111eut• a,·ant leur 1!11éfJe dan!I le roya11n1e. 

PIUÉTÉ8 DE (;ll.191i•; ÊT&Df,188EJlll-:IIT J\gV.ENU JMPOSAIH .. ~; : 
------ m:s PIIOJ•111t;1i;~ 

1 
1 

NON nll'OSAl\l,t:. dc:i ebsalJUc .Sta•un-,111caat 1 -- -- T= mBRVHIOSS. 
PAR(;Jll,LS!I. TOTAU;. 

sox UA:. 111\Tlt:,. - 

: 

r 
j ·- J-~n;NIJUE. 

! 
i 

SA'fUflr.. 
1 

1 ' 
llrd. \, i:. Jlrct. A. ,. .-r. 1 !·· ~ .. 

1 

i 
1 
1 
1 : 
1 

i 
l 
i 

1 

l 
1 
f 
1 

' 
1 

1 
1 
i 
1 
1 

; 
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BHHe •· 

RECENSEMENT DES 

AU ~t DÉCEI\I 

Relevé de11 lmméublc-11 apparteaallt à ebaque éCablloe111eat 

DÉSIGNATION DES ÉTABLIS . ---- ---- - -------- 
GOIIHVNE~ t. - DOMAl~f,; DE VI~TAT. 

- - - --- SJÉ(;t;s J1f:s ,:TAIII.JS!,f.}Jf.~T!., LONTJ::NANCf; CADASTRAl,E Df:S rioPmtrts RE\'ENU CADASTRAI. 
---· ~ des proprltu, lmpo,obJe,. 

1 1 

- - - l Bâti: imposa Mes. non lmposables. TOTAi,. Sol. 

11«1. 1 A. A. 1 1;, ! ' c. Uect. lfccc. \. c:. rr:.nes. 
1 1 i Cent, Franc,. 

1 
1 1 
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1 
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' 1 i i 1 
1 1 ! 1 1 

1 i 1 
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BIENS DE MAINAIORTE 
IIRF. 1864. 

••"'•" e& •llan •••• •~iw ••Yel'IIN •••••e• tl■ Nyaume. 

SEMENTS Pnorn1t·r AIRES. ---,---------------- ---- - -- 
CJ. - PROVl~CES (1). 

----- 
- ----- - - 

imp(lliables. 

r.vnUA!iCF. 1".AII.\STRALF. IIES J>BOPllltrr.s 

1 ..• ;;:.. •... TOTAi,. 

IIEYE!IU CAJ>ASTIIA/. 
iles ,..,prWw hDJIOSlblu, ---------• I Bl1im1t. Sol. 

OBSERVA'l'IONS . 

••••• 1 "· 1 c. 1 ••••. .,. 1 c. lkc&, 1 "· 1 c. rruer. Ccnl, FrallCf, 

!') Le d~f:111111'e.sp:irc nous oblige il supprimer le~ di~ tolonnc!'i ~uivantes, 1111i sont 
intilulEn: 

3. - Coanmuncs. 
.f.. - Bureaux de bicnraisanee. 
5. - Hospices, etc. 
6. - Congrégaliom rcligie11$1:S. 
1. •- Fabriques d"église, etc. 
8. - t,lchü. 
9. - S6minaires. 
fO. -- Fondations dr. bouru:s, etc. 
-1-t. - ttablissements divers. 
l!t. - t.1ahlis.\t'men1s étrangers • 



!N° 104.) ( !8) 

Mellèle 18. 

RECENSEMENT DES 
AU 31 DtCEU 

aeleYé •• Jauae■flle. •ll•é• 11■- eluUl■e eoaama■e 11• l'O)■u111e 

- 
DDIEUJJLES HDl'EUBLES APl'.Ul'J'J::NAl'n •..•.... 

.lrl'l8TIQI.IJIT .1. •'IJ PA■'1ÇV,1,1 ••• ., 

COMMUNES 4H CO'.'iTEN.'\NCE __ ,_...._. .....•.. - --- -----~ - 
OUMt:11 IA-lkllllffC., CID,l.ff■.IL. 110!1 1• 

Ê - -· - :SI rcv., 1.&b lllllEC'IIU5. c&•J.ST■.&1.1 
'Z t i JlalMNCIIGllll■-Ja , ...... ..,...., .;; !mpa.Al,J,. H•••n• et Joc:1;■11•ert1, 11..,. •• 'C ] ""'· 1 w11-. •••••• .,. flrtlllJLttc-, c-, ~•-•t- l loa ' •••••••••• ..c.Wp1ta111. . .. KJl"lce -,.J,1dtr1111f • l•n1tiJHat:•I. . .,,_ . ,. C. n. •••. 1 '. Fnno~ ""'· .,. , .. 11 ••• ,. C ,. ..•. ,. .. •.. ,. , . c • 11 •• , • \ C. 

. 
I 

' . 

"" 
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BIENS DE MAINMOU'l'.E 
BRF. 1804. 

- --, 
A nss JtTA)lf,lSSEllJEl'ffS l'UllLICS. UHIEUBLES 1 -- . Dl 1'011TI ,-J.T"ar:. ·' CADASTIIALE --- - ---------- - -- i:; •... ., .... .! - --· ·------- --- •cr•,,•• C1 POJfA.■LI'.. CIH,.ffl&L. 1.otnaaœ 51 UD.t.ffA.IL. 

··------- 

~ 

C4bAITaJ.LE ----------- .• . 
l•PGNl.bl•. 1 .et 1 1 ••rtlOculo•• Rhli!:ru lhemhu dt fer• 

1 

i Of l'rbons ., •• t<.1ufet,tb.c,ra.lnt,~1 Total, Mla,Jc. 1 .., .! btlliutah 1:uUJu,ru. rubtnux. el plateJ, 

i 1 

Uu-1. A. c. Ucd. .,. c. Ucrt .. C. lltct .. c. fJftl, A. ,; ""'· .. t. fr. .. rr. 1tn1 , . ,:, fr. r. F,. 

1 
1 
! 
1 
1 1 
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1 
1 
! 
1 
1 
1 
1 

1 


